

飞雪迎春到 合力保畅通

2月6日起,我区中部部分地区相继迎来降雪。市民们欣赏雪景的同时,降雪也给交通和出行带来很大影响。2月7日,呼和浩特市因降雪导致快速路临时封闭,截至记者发稿时,呼和浩特市道路共发生轻微交通事故73起,工作咨询电话204次,未发生重特大交通事故。

另外,铁路、公路、环卫、交警等多个部门及时采取应对措施,尽全力保障市民出行安全。

铁路短途客流激增

降雪导致我区部分地区机场、高速公路关闭,公路客运班车受阻,短途客流集中涌向铁路。2月7日,呼和浩特、包头两大火车站短途客流较前日增幅超过20%以上,呼和浩特前往乌海、集宁、鄂尔多斯、通辽、赤峰等中短途旅客列车车票还较为充足,前往北京、上海、广州、杭州、南宁等方向车票已经售罄,去往重庆、成都以及东北方向列车仅有少量余票。

呼和浩特长途汽车站 全线停运

据了解,受降雪影响,呼和浩特长途汽车站全线停运。

2月7日早晨,由于降雪,车站的客运班车全部停发。车站开放了退票窗口并增加工作人员为旅客办理全额退票。在候车大厅内,服务班组安排了引导员及时帮助和引导旅客退票,检票员也分布在各个检票口为旅客进行耐心的解释。根据车站的统一安排,综治办工作人员会同铁甲护卫工作人员在候车大厅和售票大厅进行不间断巡查,维持秩序,并提醒旅客切莫选择无安全保障的黑车,以免发生安全事故。

呼和浩特长途汽车站提醒,为合理安排出行,遇有天气变化时,旅客可提前拨打汽车站咨询电话0471-6965969进行咨询。

为保障旅客及时了解班车运行的最新消息,车站方面会随时与公路公司、运管等相关部门进行联系,根据路况及时开通班线,发布班车停发信息,及时满足旅客出行需要。

9条高速实施交通管制

2月7日,内蒙古高速公路联网结算管理服务中心发布路况信息,因降雪,公安交警部门对京藏高速、呼和浩特绕城高速、包茂高速、二广高速、京新高速、呼北高速(内蒙古段)、荣乌高速、准兴高速、呼大高速共9条高速实施交通管制。

截至当日15时05分的路况信息显示:京藏高速封闭和至磴口各收费所双向入口,银川方向275公里处实施管制(车辆由兴和收费所驶离高速),巴拉贡至蒙宁界收费所道路畅通;京新高速封闭旗下营至兴和南各收费所双向入口;包茂高速封闭东胜西至蒙陕界、树林召各收费所双向入口及关碾房收费所出、入口,耳字壕收费所包头方向禁止车辆通行,黄河大桥陕西方向禁止车辆通行;呼北高速(内蒙古段)封闭呼和浩特南至新店子北各收费所双向入口;呼和浩特绕城高速封闭金山至郭家营各收费所双向入口;二广高速封闭赛汗塔拉主线至蒙晋界各收费所双向入口;荣乌高速、准兴高速、呼大高速内蒙古境内均禁止所有车辆驶入高速。此外,辉乌高速乌兰浩特至蒙吉界、集宁东绕城高速土城子互通至三岔口互通道路畅通。



京藏高速北京方向461公里处,除雪机械正在进行作业



包头站铁路职工清理铁轨积雪



呼和浩特铁路公安处民警疏导旅客避出火车站



玉泉区环卫工人和小志愿者清扫积雪

市民可以通过这些途径查询路况

2月7日,受降雪天气影响,我区多条高速公路实施了交通管制。一时间,“12122”客服热线的话务量激增,加之客服热线坐席有限,致使一些市民的咨询电话不能立即接通。对此,内蒙古高速公路联网结算管理服务中心提醒:除了拨打“12122”客服热线这一方式,市民还可通过“内蒙古高速公路服务平台”、“蒙通卡”、“内蒙高速”等微信公众平台,以及内蒙古自治区ETC服务网站(www.nmetc.com.cn)查询实时路况信息。

“您好,有什么可以帮您的?”“目前,呼和浩特的3个收费所均为封闭状态,您可以继续关注最新的路况信息……”当日11时,记者来到内蒙古高速公路联网结算管理服务中心“12122”呼叫中心,看到这里的14个坐席全部投入使用,客服人员正在接听市民打来的电话。记者了解到,降雪天气出现后,内蒙古高速公路联网结算管理服务中心于当日9时启动呼入量激增应急方案。除了14个坐席不间断接听电话外,启用46个自动排队器,对于因坐席忙不能立即接通的用户,以电脑语音播报的方式提醒用户耐心等待。“14个坐席和46个自动排队器已经是‘12122’呼叫中心接待来电的最大容量,也就是说,我们这里最多可以接待60个人同时来电。超出这60人,市民拨打电话就会听到忙音提示。”内蒙古高速公路联网结算管理服务中心通信客服部部长荆华对记者说,“从9时开始到现在,所有坐席已经累计接到3000多个热线电话。即便是这样,仍然不能及时接到每个电话。”他表示,除了拨打电话,市民同样可以通过微信、网站以及新闻媒体等多种渠道查询到最新的路况信息。

环卫工第一时间清雪除冰

“我们提前与气象台保持沟通,得知7日将有中雪,我们及时做了一些准备。”呼和浩特市城环环卫公司负责人陈娟告诉记者,当日凌晨4时30分,该公司近3000名环卫工人以及近百台除雪作业车辆第一时间奔赴各个区域进行清雪除冰工作。

“望广大市民朋友能够行动起来,从清理自己门前的积雪开始,主动将小区、社区、街道、庭院的积雪清理干净……”2月7日,呼和浩特市城环环卫公司发出《助力文明城 清雪我先行》倡议书,建议各商户、单位按照门前三包协议,各扫门前雪。

当日,记者在锡林南路等路段走访时发现,只有个别商户主动清扫门前积雪。记者了解到,《呼和浩特市环境卫生管理条例》中对沿街单位门前“三包”做了明确规定,要求沿街单位、商户各扫门前雪,但由于没有强制规定和处罚,执行的商户并不多。

立春后降雪很正常

立春了怎么还下雪?降雪过后,首府不少市民发出这样的疑问。对此,呼和浩特市气象局蔬菜气象试验站站长、工程师苏利军表示,首府一般从11月至次年3月上旬都是降雪的季节,这是正常现象。

苏利军告诉记者,由于内蒙古所处的特殊地理位置和大气环流的影响,并考虑了内蒙古的农牧事活动和物候等因素,专家们确定出内蒙古的四季划分指标。以候(5天)平均气温低于5摄氏度为冬季,高于等于20摄氏度为夏季,上半年的5~20摄氏度之间为春季,下半年20~5摄氏度之间为秋季,划分四季的长短。因此内蒙古春季的定义是:若连续5天的日平均气温(一年中的第一次)均大于等于5摄氏度(日平均气温以当地2时、8时、14时、20时的温度,取平均数),则以第一天作为春季的开始日。通过呼和浩特市气象局生态监测评估中心查阅统计,首府春季一般开始于3月底4月初,因此目前距离春季还比较远。

今日全区大部继续降温

6日起,我区中部部分地区相继迎来降雪。监测显示,2月6日8时至7日8时,我区西部和中部地区共33个气象站监测到降雪,降雪量为0.1~4.0毫米,其中最大降雪量出现在巴彦淖尔市乌拉特前旗,为4.0毫米。内蒙古自治区气象台2月7日9时发布今年首个道路结冰黄色预警信号和寒潮蓝色预警。

内蒙古自治区气象台预计,8日全区仍以阴冷为主,气温下降明显,大部地区仍有降雪。8日,我区中部偏东和东部地区多云,其中锡林郭勒盟东北部、赤峰市北部、通辽市北部、兴安盟西部和北部、呼伦贝尔市大部有小雪,其余地区晴间多云;我区中部偏东和东部地区4~5级西北风,西部偏西地区3~4级偏东风,其余地区3~4级偏北风;全区大部气温继续下降。

(本报记者综合报道)